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Έκθεση μετακίνηση στο Veszprém της Ουγγαρίας 29/03/-
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Σχολείο συνεργασίας: Lovassy László Gimnázium 

Συμμετέχοντες εκπαιδευτικοί 

Αρχηγός: Ευσταθίου Ιωάννα 

Συνοδός: Σχοινάς Βασίλειος  

Αριθμός συμμετεχόντων μαθητών: Οκτώ (8) 

 

Η εκπαιδευτική μετακίνηση στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus είχε 

σκοπό την επαφή των μαθητών με την Τοπική Ιστορία και τον Πολιτισμό. Οι 

σκοποί και οι στόχοι της εκπαιδευτικής μετακίνησης συνδέονται διαθεματικά 

με τα μαθήματα της Ιστορίας, των Αγγλικών και της Λογοτεχνίας. 

Οι μαθητές επισκέφτηκαν το σχολείο, ξεναγήθηκαν στους χώρους του, 

συναντήθηκαν με το Διευθυντή, αντάλλαξαν ιδέες και απόψεις με τους μαθητές 

που φοιτούν σε αυτό, συνεργάστηκαν σε δραστηριότητες που είχαν σχεδιαστεί 

από τους εκπαιδευτικούς και πραγματοποίησαν ομαδοσυνεργατικές 

δραστηριότητες πάνω σε θέματα που αφορούν τις δύο χώρες και τα σχολεία.  

Είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν, στο πλαίσιο του μαθήματος της 

Λογοτεχνίας για τη διδασκαλία του Ολοκαυτώματος, παρουσίαση από τους 

μαθητές του σχολείου που αφορούσε στους Ουγγροεβραίους συγγραφείς – 

ποιητές,  στο οποίο και συμμετείχαν με παρουσίαση του ποιήματος «Τα 

Ηλιοτρόπια των Εβραίων» (Γ. Ιωάννου), δίγλωσσα. Επιπλέον, είχαν την 

ευκαιρία να παρακολουθήσουν ρητορικούς αγώνες στην αγγλική γλώσσα με 

θέμα την αξία της διατήρησης της ΠολιτιστικήςΚληρονομιάς με την ευκαιρία 

της εστίασης των μαθητών μας στην τοπική ιστορία και το γεγονός ότι το 

Veszprém είναι πολιτιστική πρωτεύουσα της Ευρώπης για το 2023.  

Στο σχολείο σύνδεσμο και συνεργασίας, παρουσιάστηκε από ομάδα 

μαθητών/τριών μας ιστορική αναφορά στην πόλη τής Πάτρας και μνημεία που 

αφορούν την Τοπική Ιστορία κι τον Πολιτισμό της. Στο ίδιο πλαίσιο 
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παρουσίαση με θέμα: «Η Εβραϊκή Κοινότητα της Πάτρας από την αρχαιότητα 

μέχρι σήμερα».  

Εκτός από τα προαναφερόμενα, γνώρισαν την κουλτούρα της τοπικής 

κοινωνίας, ξεναγήθηκαν στην πόλη και σε σημαντική μνημεία της γνωρίζοντάς 

τα μέσα από ένα παιχνίδι «κρυμμένου θησαυρού / γνώσεων», επισκέφτηκαν 

δομή του Δήμου, όπου παρουσιάστηκαν τα έργα που υλοποιήθηκαν και 

εκτελούνται στην πόλη ως πολιτιστική πρωτεύουσα μακροπρόθεσμα και έως το 

203, το Κάστρο του Veszprém, τις παλιές φυλακές όπου πραγματοποιούνται 

έργα ανάπλασής τους, προκειμένου να χρησιμοποιηθούν ως χώροι αναψυχής, 

ψυχαγωγίας, Τέχνης και Πολιτισμού, το Πανεπιστήμιο, το Θέατρο, τη 

Βιβλιοθήκη, το Νεκροταφείο, την κοιλάδα του ποταμού Sed. Επίσης 

επισκέφτηκαν την κοντινή πόλη Tapolca, το σπήλαιο κι το σπηλαιολογικό 

μουσείο και παρακολούθησαν ειδική ξενάγηση που αφορούσε στα πετρώματα 

και στην εξέλιξή τους, ασχολήθηκαν με hands on activities και επισκέφτηκαν 

τις Ρωμαϊκές Θέρμες (Λίμνη Μύλου) και το κτίριο της Εβραϊκής Συναγωγής.  

Τέλος, επισκέφτηκαν τη Βουδαπέστη, την Καστροπολιτεία, τις εκκλησίες του 

αγίου Ματθαίου και το Παλάτι, διασχίσαν μια από τις γέφυρες του Δούναβη, 

περιηγήθηκαν στο εμπορικό κέντρο της πόλης, ξεναγήθηκαν στην Εβραϊκή 

Συναγωγή, το Μουσείο της Εβραϊκής Ιστορίας και Ολοκαυτώματος, καθώς και 

στην Εβραϊκή Βιβλιοθήκη. 

Οι στόχοι της μετακίνησης υλοποιήθηκαν με απόλυτη επιτυχία και οι μαθητές 

δήλωσαν την ευχαρίστησή τους, τον ενθουσιασμό και την ευγνωμοσύνη τους 

που συμμετείχαν σε μια τέτοιου είδους υψηλής ποιότητας εκπαιδευτική 

διαδικασία. 
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